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  :هرگاه ،كند ميانگين جامعه را دقيقتر برآورد مي ،ميانگين نمونه سيستماتيك. 1

  .راكندگي زياد داشته باشدپهاي سيستماتيك  نمونه. ب  .ماتيك كمتر باشدهاي سيست واريانس نمونه. الف  

  .هر سه مورد برقرار باشد. د  .اي همگنتر باشد واحدهاي نمونه. ج  

  آنگاه كدام مورد زير درست است؟ ،انتخاب كنيم kگيري  تايي با فاصله نمونهnاي سيستماتيك  نمونه ،Nاي به حجم  اگر از جامعه. 2
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nkNبافرض  ،هاي سيستماتيك براي نمونه. 3   :جامعه عبارت است ازواريانس برآورد ميانگين  ،=
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برآورد ضريب همبستگي سيستماتيك كدام  ،ايم را انتخاب نموده 1و0و  3و  1اي سيستماتيك با عناصر  نمونه ،12اي به حجم  از جامعه. 4

  است؟ آيا اريب است يا نااريب؟

. الف  
4

1
. ب  اريب ، 

4

1
. ج  نااريب ، −

4

1
. د  نااريب ، 

4

1
  اريب ، −

ميانگين  ،گيري تصادفي ساده بدون جايگذاري گيري سيستماتيك تحت چه شرطي بهتر از روش نمونه نمونه ،در جامعه با روند خطي. 5

  كند؟ جامعه را دقيقتر برآورد مي
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)(واريانس برآورد ميانگين جامعه كدامست؟  5ؤال شمارة در س. 6 biyi =   
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  كدامست؟ ،گيري سيستماتيك در روش نمونه خطي روشهاي كوچك كردن واريانس برآورد ميانگين جامعه با روند. 7

  هر سه مورد. د  سينگ. ج  ستي. ب  مادو. الف  
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واحد هفتم نمونه متناظر با عدد آغازين  ،ايم با روش ستي انتخاب نموده 8تماتيك به حجم اي سيس نمونه 40اي به حجم  از جامعه. 8

3=r كدامست؟  

  13y. د  18y. ج  33y. ب  38y. الف  

 1dو  2dآنگاه  ،ايم س انتخاب كردهيتبه روش سيستماتيك به شيوه  n=17اي به حجم  نمونه ،N=68اي به حجم  از جامعه. 9
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  برآورد واريانس ميانگين سيستماتيك به روش سيستماتيك كدامست؟ ،9در سؤال شمارة . 10
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  گيري كاراتر است؟ چه نوع روش نمونه ،بستهمدر جوامع خود ه. 11

  سيستماتيك. د  اي خوشه. ج  طبقه بندي. ب  تصادفي ساده. الف  

  اي صحيح است؟ گيري خوشه كدام مورد زير دربارة نمونه. 12

  .شه زياد استراكندگي صفت در درون هر خوپ. ب  .صفت تحت بررسي همگن است ،در هر خوشه. الف  

  هر سه مورد. د    .گيري زياد است هزينه نمونه. ج  

2اگر  ،منيك خوشه انتخاب مي 5اي متشكل از  نمونه ،10خوشه هم حجم به حجم  100اي با  از جامعه. 13
isو  5/0و  2ها  هاي اين خوشه

  برآورد تغييرات جامعه كدامست؟ ،باشد /081و واريانس بين ميانگين خوشه هاي نمونه  باشند 1و  2/1و  3/1

  52/1. د  16/2. ج  51/2. ب  25/1. الف  

  اي كدامست؟ گيري خوشه كارآيي نسبي نمونه ،13در سؤال شمارة . 14

  2/0. د  91/0. ج  5. ب  32/5. الف  

YXاگر . 15 CC   :برآورد كنندة ميانگين جامعه به روش تصادفي ساده كاراتر است اگردر مقايسه با برآورد كننده نسبتي  ،باشد =
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كنيم كه  به تصادفي انتخاب مي x)(و صفت كمكي y)(از صفت اصلي  10اي به حجم  نمونه 100اي به حجم  از جامعه. 16

89 /=nx  114و /=ny  441و /=nr 10اگر  ،آيد بدست مي=Nx برآورد كننده هارتلي راس كدامست؟ ،باشد  

  34/19. د  49/13. ج  39/14. ب  93/14. الف  
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آنگاه توزيع حدي  ،اگر حجم نمونه انتخابي بزرگ باشد ،x)(و كمكي  y)(با صفات اصلي  Nاي به حجم  در جامعه. 17
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  نرمال و نامشخص. د  كوشي و كوشي. ج  نرمال و كوشي. ب  نرمال و نرمال. الف  

)(شرط آنكه برآورد كننده نسبتي هارتلي راس از برآورد كنندة نسبتي . 18 Ryچيست؟ ،بهتر باشد  
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به چهار طبقه با وزنهاي  720و به حجم  x)(و كمكي  y)(اي با صفات اصلي  جامعه. 19
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اگر از  ،افراز شده است 

و  6/5و  6/6و  66/7 ،و برآوردهاي رگرسيوني طبقات بترتيب 72اي متناسب با حجم انتخاب نموده و حجم كل نمونه  نمونههر طبقه 

  برآورد ميانگين جامعه كدامست؟ ،باشد 75/9

  57/7. د  75/7. ج  77/5. ب  7/75. الف  

8و  4r= 92/0اگر  19در سؤال شماره . 20
2
4 =.ys آنگاه برآورد واريانس برآورد كننده ميانگين طبقه چهارم چيست؟ ،باشد  

  601/0. د  106/0. ج  016/0. ب  061/0. الف  

  

        »»»»سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي««««
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گيري  به روش نمونه 4اي به حجم  براساس نمونه ،مفروض است 1و  2و  3و  0و  2و  4و  3و  4و  2و  1و  0و  2اي با عناصر  جامعه. 2

  نمره5/1 .را بيابيد syρسيستماتيك 
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كه اطلاعات زير حاصل ايم  انتخاب كرده 10اي به حجم  نمونه x)(و صفت كمكي  y)(و با صفت اصلي  100اي به حجم  از جامعه. 3

)(. شده است 18=NX      5/1نمره  

191557105711641
22 ====== nnxyxyn yxsssr ,,,,, ////  

  

  .به دست آوريد) سه روش(برآورد ميانگين جامعه را به روشهاي برآورد نسبتي . الف  

  .با فرض بزرگ بودن حجم جامعه واريانس برآورد كننده نااريب نسبتي ميانگين جامعه را بيابيد. ب  

  

250 ،اي مقدماتي اطلاعات زير حاصل شده است به كمك نمونه xكي و صفت كم yاي با صفت اصلي  در جامعه. 4 /=nR ، 

7=xys ، 162 =xs ، 42 =ys .هزينه گيري مضاعف بخواهيم ميانگين صفت اصلي را برآورد نموده و تابع  اگر به روش نمونه

nnبصورت  ′+= nn ،باشد 108500   نمره1   .يانس اين برآورد كننده مينيمم باشدررا طوري بيابيد كه وا ,′

  

به روش تصادفي ساده با احتمال متغير  اي خوشه 5اي   نمونه.است iPام برابر iاحتمال انتخاب خوشه .است هخوش20اي شامل جامعه. 5

تعداد . اند مشاهدات هرخوشه همراه با احتمال متناظر آنها در جدول زير آمده. ايم ايم و واحدهاي هر خوشه را اندازه گرفته انتخاب كرده

800واحدهاي جامعه  =M نمره2(.نگين جامعه را بدست آوريدبرآورد نااريب ميانگين جامعه و  واريانس برآوردگر ميا. است(  

  

0M  واحدها  
iP  شماره خوشه  

5

3

4

3

2

  

23221

351

6514

231

42

,,,,

,,

,,,

,,

,

  

5

1
10

1
30

1
20

1
16

1

  

5

4

3

2

1

  

  

        


